

## 书墨润军心 文化进军营

## 我县举办八一建军节慰问活动

办好民生实事

## 摩托车“送检下乡” 服务便民又暖心

本报讯 (记者 郝燕来 文/图) 8月1日是中国人民解放军建军纪念日,当天,巫山县文旅委举办“书墨润军心·文化进军营”八一建军节慰问活动,将精彩的演出送入武警重庆总队执勤第三支队巫山中队驻地,进一步丰富驻巫官兵的文化生活,支持部队文化生活建设。

演出开始前,由县李季达陈列馆的专业讲解员为官兵们讲解李季达生平事迹,县图书馆赠送政治、哲学、文学、历史、军事、专业技术等方面的书籍,丰富武警官兵业余文化生活。

随后,慰问演出在经典歌舞《太阳出来喜洋洋》中拉开帷幕,县文化馆的演员们表演了诗朗诵《生命颂》,舞蹈《竹枝词》,经典诵读《水调歌头·游泳》等丰富多彩、富有巫山特色的节目,为部队官兵带来了一场文化盛宴。



活动现场。

本报讯 (记者 向君玲) 近日,县公安局交巡警大队到大昌、福田镇开展摩托车“送检下乡”便民服务活动,为群众提供摩托车年审、交通安全宣传及法律法规咨询等“一站式”服务。

民警按照“简化流程,不降标准”的工作要求,协同机动车检测站工作人员对前来办理业务的车辆严格按照程序进行查验、核对、收集资料,认真把好车辆审验关,用认真、热情、严谨的服务态度落实便民服务。

同时,民警向摩托车驾驶人讲解交通安全法律法规安全知识,用典型案例讲解无证驾驶、酒后驾驶、疲劳驾驶、超速超载驾驶等交通违法行为对社会和自身生命财产安全带来的严重危害,提醒驾驶人绷紧安全弦。

此次“送检下乡”便民服务活动共检测摩托车140台,提供咨询50余人次,发放宣传资料200余份,呼吁驾驶员要摒弃交通陋习,自觉遵守交通法律法规,养成安全文明出行的良好习惯。

## 巫山城管收到夏日清凉“大礼包”

本报讯 (记者 雷行星 通讯员 邹炎 龚亚军) 近日,我县出现持续性高温天气,团县委、县人民医院、海城物业东方府、巫山人保公司等单位和企业,相继到县城管局开展“夏日送清凉·关爱暖人心”慰问活动,向坚守在一线的城市管理工作人员及环卫工人表达关心关爱,送上了防暑慰问品。

各单位和企业代表为城市管理工作人员和环卫工人送上诚挚问候,对他们迎高温、战酷暑,恪尽职守、无私奉献的精神给予充分赞扬,感谢他们在烈日下坚守城市管理,并再三叮嘱他们在做好工作的同时要注意防暑降温、劳逸结合,加强自我防护。一线队员和环卫工人纷纷表示,非常感谢社会各界的关心,他们一定会继续努力工作,为城市的美丽、干净、整洁、有序作出贡献。

进入夏季以来,高温天气连续不断,给户外工作者带来严峻“烤”验。全体城管队员及环卫工人冒高温、战酷暑,坚守岗位,始终奋战在城市管理工作一线,全力保障市容环境的干净整洁,展现出巫山城管及环卫的责任担当和良好精神风貌。“送清凉”活动不仅送来了夏日清凉,更是全社会对他们辛勤工作的关注和尊重,据了解,各单位累计为一线城管工作人员赠送西瓜150斤,泡面4箱,饮品205箱,药品1800盒。

## 加强党对生态文明建设的全面领导

(上接第一版)党的二十大作出“推动绿色发展,促进人与自然和谐共生”的重大部署,对生态文明建设和生态环境保护工作提出了新的更高要求。党中央、国务院近期将对全面推进美丽中国建设作出系统部署。各地区各部门要不断增强责任感、使命感,不折不扣贯彻落实党中央决策部署。必须深刻认识到,生态环境是关系党的使命宗旨的重大政治问题,也是关系民生的重大社会问题;我国生态环境保护结构性、根源性、趋势性压力尚未根本缓解,生态文明建设仍处于压力叠加、负重前行的关键期。要坚决扛起美丽中国建设的政治责任,紧紧抓住今后5年这个美丽中国建设的重要时期,深入贯彻习近平生态文明思想,坚持以人民为中心,推动城乡人居环境明显改善、美丽中国建设取得显著成效,不断满足人民日益增长的优美生态环境需要。

生态环境保护能否落到实处,关键在领导干部。要抓紧研究制定地方党政领导干部生态环境保护责任制,建立覆盖全面、权责一致、奖惩分明、环环相扣的责任体系。要认真落实生态文明建设责任清单,形成齐抓共管强大合力。要健全科学合理的考核评价体系,充分发挥考核指挥棒作用。各级领导干部要不断增强生态文明建设的实际本领。

习近平总书记指出:“要继续发挥中央生态环境保护督察利剑作用。”开展生态环境保护督察,是党中央、国务院为加强环境保护工作采取的一项重大举措,对加强生态文明建设、解决人民群众反映强烈的环境污染和生态破坏问题具有重要意义。实践充分证明,中央生态环境保护督察制度建得好、用得对,敢于动真格,不怕得罪人,咬住问题不放松,成为推动地方党委和政府及其相关部门落实生态环境保护责任的硬招实招,成为推进生态文明建设的重要抓手。要总结运用中央生态环境保护督察制度建立实施以来的成果和经验,围绕中心、服务大局,始终坚持问题导向,把握重点和关键,推动中央生态环境保护督察工作不断纵深发展。要压紧压实全面从严治党主体责任,持续强化督察队伍建设,为做好中央生态环境保护督察工作提供坚强保障。各级党委和政府要关心、支持生态环境保护队伍,主动为他们排忧解难、撑腰打气。

生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计。奋进强国建设、民族复兴的新征程,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平生态文明思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,确保党中央决策部署落到实处、见到实效,踔厉奋发、笃行不怠,我们就一定能不断推动生态文明建设迈上新台阶,加快推进人与自然和谐共生的现代化。

## 遗失声明

兹有巫山县湖牛庄源老火锅店遗失食品经营许可证正本,法人代表:万奎,社会信用代码:92500237MAAACCFL56W,许可证编号:JY25002371017179,声明作废!

2023年8月4日

## 以赛促学

## 城市生活垃圾分类知识大赛举行

本报讯 (记者 雷行星) 8月2日,巫山县城市生活垃圾分类知识大赛在县教委九楼会议室举行。此次比赛共有6支家庭队和6支团体队同台竞技。

大赛通过设置必答题、抢答题两个环节,每个环节的题目紧紧围绕生活垃圾分类常识以及《固体废物污染环境防治法》

《城市生活垃圾管理办法》等内容,全面考察参赛家庭成员以及相关工作人员的环境保护和垃圾分类知识能力水平。

比赛现场,气氛紧张激烈,队员们相互配合,沉着冷静。比赛各个环节扣人心弦。经过激烈的角逐,最终陈鹏举家庭荣获家庭队第一名,翠屏社区荣获团体队第

一名,他们还将代表巫山于8月中旬赴重庆参加全城市生活垃圾分类知识大赛。

据介绍,开展生活垃圾分类知识大赛是学习环保意识、创新意识、社会责任的体现。本次活动进一步激发了广大市民朋友保护环境、爱护家园的主人翁精神,同时提升了垃圾分类相关工作人员的专业

能力,增强了做好垃圾分类的自觉性,为加快建设美丽巫山,推动生态文明建设作出了积极贡献。今后,我县将继续加大宣传力度,开展更多相关活动,提高垃圾分类的普及率和准确率。

## 环保理念引领时尚

## 巫峡镇30名志愿者助力垃圾分类和节约用电



本报讯 (记者 鲁作炳 实习生 周子杰 文/图) “您好,小弟弟,这是我们的垃圾分类资料,你要从小学习垃圾分类知识。”“小朋友,你知道垃圾应该怎么分类?”……这是8月1日,巫峡镇政府组织志愿者队伍开展节约用电暨垃圾分类宣讲活动时,大家详细给红庙村小朋友讲解垃圾分类知识的一幕。

群众知晓率、参与率和投放正确率是落实“第一次分类”和“投放”环节的前提,也是推行节能环保工作中的难题。当天,巫峡镇组织30余名志愿者对辖区内居民群众进行走访。同时,向大家发放《“文明用电 节约用电”倡议书》,号召市民增强节约电意识、培养节约电习惯,从小事做起、从自己做起、从现在做起,文明用电、节约用电、科学节电,争当绿色低碳生活的倡导者、传播者和践行者。

在红庙村的露天坝子,干部群众以志愿者教小朋友环保知识。

“院坝会”的形式展开垃圾分类宣传,志愿者唐嫣用通俗易懂的语言进行环保宣讲并呼吁大家将日常生活中产生的垃圾准确分类投放,用实际行动践行环保理念。

宣传过程中,志愿者们通过反复宣讲,便于居民理解为什么要垃圾分类及垃圾分类带来的好处,同时征集群众对于垃圾分类工作的意见和建议,详细了解群众诉求,并对群众提问一一进行详细解答。

群众纷纷表示,志愿者用实际行动宣传节能环保“新时尚”,有力促进辖区居民养成节约用电、垃圾分类的好习惯。大家赞同并愿意配合,从现在做起,争当绿色低碳生活践行者。



## 市场监管局:开展“你点我检·随机查餐厅”专项行动

本报讯 (记者 陈久玲) 暑期来临,夏季饮食市场渐呈火爆状态。为进一步加强全县食品安全监管质效,提升“食安巫山护民生”专项行动靶向精准度,近日,县市场监管局对辖区内网红餐厅开展“你点我检·随机查餐厅”专项行动,取得良好效果。

针对广大市民关注和夏季餐饮消费热点,市场监管部门提前在官方公众平台发布“你点我检”汇民意问卷调查,向全县消费者征集最希望检验的食品和网红餐厅,

极大地提升了“你点我检”活动的知晓度、参与度和满意度,充分发挥了食品抽检为民服务的初衷。对问卷调查确定的“馒头小哥”“卤蛋西施”“大桥鸡”等10余家网红餐厅,开展“随机查餐厅”监督检查。

此次检查,抽检人员对网红餐厅部分食材的食品添加剂、农药兽药残留、油炸用油铝等项目进行“现场快速检测和快速抽检”。同时,执法人员对这10余家餐饮单位食品安全主体责任的落实、食品原料查验货、从业人员管理、加工场所环境卫生、餐

饮浪费等情况进行全方位检查,指导餐饮服务经营者完善食品安全管理制度,完善公示信息,规范食品加工制作流程,主动向消费者提示要“理性点餐、避免浪费”,为消费者提供更加安全整洁、适度消费的良好就餐环境。

此次行动,共开展食品抽检48批次、快检6批次。下一步,该局将以此次行动为模板,面向全县靶向定位,精准抽检,在持续督导推进食品安全“两个责任”工作机制落实的同时,同步开展“随机查餐厅”,达到

食品安全监管末端发力终端见效的工作目的。同时,也提醒广大人民群众:夏季气温高,食物容易变质,建议食用前通过颜色、气味、外观加以判断,严防食物中毒事件发生。



## 铜梁选派5名医疗专家来巫山支医

## 推动对口协同工作走深走实

本报讯 (记者 董存春 实习生 徐婧语) 8月2日,铜梁·巫山医疗卫生服务对口协同工作座谈会在县精卫中心召开,共商铜梁、巫山医疗卫生服务对口协同高质量发展和深化帮扶事宜,签订对口支医协议。

此次铜梁区卫生健康委为县精心选派5名医疗专家,前往县人民医院、县中

院、县妇幼保健院3家县级医疗卫生机构,开展为期一年的支医工作。同时帮助巫山培训医务人员,全力推动铜梁、巫山医疗卫生服务对口协同高质量发展、走深走实结对帮扶,为提高医疗服务水平、提升卫生健康工作质量注入新的动力。

据悉,自2018年双方开展对口协同工作以来,铜梁区心系巫山,真情帮扶、精准

帮扶,在促进巫山卫生健康提质增效上,给予了大力帮助和指导。尤其是近年来,在脱贫攻坚、疫情防控等多重工作中,先后支援双龙镇、铜鼓镇、三溪乡等基层卫生院13万元医疗设备和药品,援助庙宇镇中心卫生院3万元资金用于能力提升。累计派出32名医疗专家支援巫山,涉及骨科、儿科、妇产科、神经内科、神经外科、脾胃病科、康

复科、麻醉科、脑病科、放射医学科、超声等多个专业,帮助培训基层医务人员70余人次,为提高我县医院管理水平、提升医务人员素质、规范临床诊疗技术、增强医护人员的服务水平起到了积极的促进作用。